

# 主人忘锁的电动车,空中巡逻队帮忙锁了

本报记者 陈洋根  
通讯员 许雷阳 潘珊珊

本报讯 家住杭州江干区三新家园的李女士前两天骑电动车去小区附近的商场购物,一时粗心,她将电动车停在商场门口忘记上锁就离开了。买好东西,她准备骑车回家,却发现车子被上锁了,锁上有块蓝色的小牌子,上面写着“因为您的未锁车辆有安全隐患,特为您进行保护性上锁”,并留下了解锁电话号码,落款是四季青派出所。李女士立即拨打了电话,3分钟不到,一位警辅人员就赶来打开了锁。

发现李女士电动车未上锁的,是江干区公安分局四季青派出所的空中巡逻队。

这支队伍于2016年4月组建,依

托辖区553个治安探头和4594个社会接入探头,实现辖区主要路段全覆盖和重点区域全覆盖及“1分钟警情同步”,也就是说,民警出警同时,由空中巡逻队提供现场情况的支撑,使民警还没到现场就能了解现场情况并获得相关证据,通过“空地结合,快侦快破”协助民警处警、破案。

随着派出所勤务改革的进一步深入,空中巡逻队实现了“从案发后侦破到案前防范”的转变、“从被动应对处置向主动预测预警预防”的转变。比如,空中巡逻队根据警情案情分析确定了辖区落地侵财案件的高发点位,在规定时间内对规定点位进行巡查,一旦发现未上锁电动车、未关窗汽车后,便通过对讲机呼叫地面力量开展防范工作,采取给电动车保护性上锁等措施。



这一措施实施以来,四季青辖区的电动车被盜案件数量与去年同比下降31.6%。

此外,空中巡逻队还能通过小区接入探头,进行视频巡逻,查看消控室保安是否正常值守、各个单元门有没有正常锁闭,一旦发现问题和隐患,可以通过对讲机和工作群指令安保力量前往整改;通过酒店接入探头,对酒店前台进行抽查式视频巡逻,查看住客是否如实登记,能直接发现“一人登记多人住宿”的情况。

## “安心手环”立功

近日,平阳县公安局萧江派出所民警在巡逻时,发现一名老人在国道上来回走动十分危险,便将他带回派出所。老人说不出身份信息,民警在他衣兜里发现一个“安心手环”,通过上面的二维码顺利确认了老人的姓名、住址等。看见民警将老伴送回家来,正急得团团转的陈奶奶喜极而泣。陈奶奶说,“安心手环”是之前社区民警上门走访时,主动为她老伴申请的,“没想到这么有用”。

通讯员 卓珊珊 黄威 摄



## 幸好网格长警觉,救回一条命

通讯员 叶浙华 沈翠

本报讯 近日,建德市更楼街道张家村网格的网格长吴建祥,在日常巡查时经过村民小华(化名)家门口,发现他家异常安静,小华也不像平时那样在院子里忙活,不由心中起疑,随即迈步进去看看。吴建祥在一楼房间里找到小华的妈妈,

她说小华当天一直待在二楼,还没下过楼。

吴建祥心里一咯噔,立即跑上楼,发现小华躺在床上,口吐白沫,房间里充满农药气味。吴建祥立即拨打“120”急救电话,并通过网格微信工作群将情况汇报上去,同时通知专职网格员前来现场协助村干部做好家属的安抚工作。经抢救,小

华脱离了生命危险。医生说,幸好送来及时,否则可能就救不回来了。

原来,小华自己身体不好,家庭负担又重,心理压力比较大,导致一定程度的精神障碍。知道他情况特殊,吴建祥和其他网格员平时都特别关注他,这次也正是靠着吴建祥的警觉,才救回小华一命。

## 多亏网格员眼尖,老赖找到了

通讯员 李洁

本报讯 “找到了!李某找到了!”6月20日上午,温岭市法院执行局的郭法官一上班就获知这个消息,不由心头一喜,找了多时的“老赖”终于找到了,“多亏了网格员啊”。

李某是一起民间借贷案的被执行人,之前一直躲避执行,法院多方寻找,也没能找到他。这次,他怀着侥幸心理驾车返家,没想到立即被网格员发现,并迅速报送到法院。

今年以来,温岭法院借助网格员扎根基层、“耳聪目明”的优势,让他们

协助法院送达法律文书、查找被执行人下落、提供被执行人财产线索等,一定程度上缓解了“查人找物难”,提升了执行效果。

本栏目由温岭市委政法委主办

## 薪火相传警营美 匠心筑营党旗红

通讯员 徐步文

本报讯 上个周末,夏雨绵绵,趁着空闲,东阳市公安局吴宁派出所民警李君瑶细细写下了身为党员民警的从警心路历程。周一上班后,她就将这份报告交给了党支部书记、所长郭杰。“七一”临近,吴宁派出所开展了“匠心筑营党旗红”系列活动,“党员民警回首从警路”正是活动之一。

2016年2月,李君瑶来到吴宁派出所,成为一名基层民警。身为党员、年轻民警,李君瑶感受到了这里“薪火相传”的氛围,“越是面对困难,所领

导、老党员越是冲在一线”。李君瑶清楚地记得,2017年4月9日,横店马拉松大赛进行过程中,突然暴雨如注,当时她正跟着老党员、老民警李玉伟在路面维持秩序,“他安排我们轮流躲雨,自己却一直坚守在风雨里执勤”。

在日常工作中,吴宁派出所要求每一个党员民警就是一面旗,影响、感化、带动身边的青年民警。从警4年的邢超敏2017年7月调入吴宁派出所,“所领导经常找我谈心,教我学会自查和整理,这让我获益匪浅。经常自查防微杜渐;案卷文书也好、内务卫生也好,勤于整理归类,会有意想不到的收

获”。如今,邢超敏已成为治安中队骨干,也在积极申请早日加入党组织。

党建引领队伍不断前进,吴宁派出所也跨入了全国、全省基层执法示范单位行列,今年多项战绩位列金华市前茅。秉承“多破案,更要多追赃”的理念,吴宁派出所半年共追回赃款赃物合计价值200多万元;辖区群众满意度达98.7%,安全感和获得感明显提升。



## 台州政法领导干部集中专题学习研讨

本报记者 周国新

本报讯 6月21日,为期3天的台州市政法领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想专题研讨班结业。

此次研讨班由台州市组织部、市委政法委、党校联合举办,全市约230名政法干部参加。台州市各级政法领导干部着力在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,当好坚持党的绝对领导、落实以人民为中心发展思想、防范化解重大风险、维护国家安全和社会稳定、推动法治建设、锐意改革创新、队伍建设和善谋实干的排头兵。

学员们一致表示,通过集中学习研讨,达到了统一思想、明确方向、增长本领、推动工作的目的。6名学员代表发言,汇报交流了学习收获,“以实际工作成效为导向,深入谋划推进新时代政法工作,以安全稳定的新业绩、执法司法的新作为、政法队伍的新形象,回报党和人民的信任和重托”。

## 学生学法添新阵地

通讯员 詹玲莲 徐楚楚

本报讯 近日,青田县法院青少年法制教育基地授牌暨法制教育讲座活动在青田中山中学举行。

据悉,这个法制教育基地是青田县法院成立的首个青少年法制教育基地,旨在更好地开展青少年法制宣传教育,预防和减少青少年违法犯罪。基地建立后,将进一步创新教育方式,通过定期开展模拟法庭、旁听案件庭审等活动,让学生们学会用法律武器保护自己的合法权益,进一步提高法治意识。

## 优化布控找人寻车

通讯员 张建芳

本报讯 为破解执行难题,永嘉县法院联合县公安局优化布控方式。除网络布控外,法院梳理出难以找到、但申请人反映可能在本辖区内出现的人和车,向公安局送达协控清单,由警方指定专人侦查,并给予协控民警物质奖励。今年以来,已通过此方式找到36人、车辆10辆。

## 法律威慑助强制执行

通讯员 李晴

本报讯 日前,台州市椒江区法院依法拍卖了被执行人某科技有限公司的厂房,随后,法院责令其腾空厂房。由于厂房已被大面积出租,多名承租人拒绝腾退并对执行提出异议。在法院裁定驳回执行异议后,承租人仍不肯搬离厂房。因此,椒江区法院决定对涉案厂房进行强制腾退。行动当天,执行干警到达现场后,承租人迫于法律威慑,主动与买受人进行了沟通。最终,双方达成协议,承租人同意于近日搬离厂房。同时,法院告知承租人,若阻碍法院执行,将追究其刑事责任。

## 提高识毒拒毒能力

国际禁毒日即将到来,杭州市西湖区北山街道联合保塔塔实验学校开展了“禁毒始于足下,创建从我做起”为主题的禁毒、反邪教宣传教育活动,帮助学生们进一步树立远离邪教的意识,提高他们识毒拒毒的能力。

通讯员 胡美 张彩萍 摄

